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предметно-перетворювальна та інші); педагогічні технології (ігрові, 

інтерактивні, колективна творча діяльність, кооперативна діяльність тощо) [2, 

с. 28]. 

Таким чином, війна росіян на території нашої держави, ідеї гуманізації та 

демократизації освіти вивели на якісно новий рівень ідею патріотичного 

виховання як педагогічну категорію, яка зараз переживає оновлення і 

підтверджує незламність сили волі, національної свідомості кожного 

українського патріота. Тому сьогодні, в умовах війни, провідною метою в 

кожному навчальному закладі має бути виховання особистості на засадах 

патріотизму. 
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РОЛЬ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В СТВОРЕННІ 

БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасні не прості умови, в яких функціонує система вищої освіти 

України потребує використання усього інструментарію, що може слугувати для 

підготовки майбутніх фахівців. Змішана форма навчання (поєднання 

аудиторної та дистанційної форм навчання), яка є домінуючою в наш час, поряд 

із застосуванням розвивальних і діяльнісних педагогічних технологій все 

більше потребує використання засобів дистанційного навчання та застосування 

у навчально-виховному процесі інформаційних технологій (ІТ). 

Сучасні заняття у закладах вищої освіти реалізуються із застосуванням 

комп’ютерних технологій, мережних інтерактивних курсів і тестів, 

інформаційно-віртуальних лабораторних робіт, мультимедійних презентацій, 

дистанційного навчання з використанням локальних та глобальних мереж 

тощо. 

Засобами (ІТ) називають програмно-апаратні засоби і пристрої, що 

функціонують на базі комп’ютерної техніки, а також сучасні засоби і системи 

інформаційного обміну, які забезпечують операції відбору, накопичення, 

зберігання, опрацювання, передачі інформації [3]. 

Інформаційні технології дозволяють реалізувати такі моделі навчання, в 

яких студенти активно взаємодіють і самі формують свої знання, а не 

накопичують інформацію подану викладачем [1]. 

Використання (ІТ) у процесі навчання визначається можливістю більш 

чіткого, ніж при традиційній організації навчального процесу, виділення і 

проведення етапів сприйняття та засвоєння інформації: 

1. Актуалізація опорних знань, узагальнення відомих фактів i 

дослідної інформації. 

2. Формування наукової гіпотези, пошук закономірностей визначення 

причинно-наслідкових зв’язків. 

3. Формулювання висновків за результатами аналізу і опрацювання 

інформації. 
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4. Експериментальна перевірка висновків [3]. 

Використання (ІТ) на етапі перевірки засвоєння навчального матеріалу 

студентами дозволяє здійснювати неперервний системний моніторинг та 

оцінювання, оскільки: 

- суттєво скорочується час на проведення перевірки;  

- збільшується ефективність контролю за рахунок можливості 

застосування значної кількості навчальних завдань;  

- створюються бази даних, на основі яких можна здійснити не тільки 

індивідуальний контроль студента, а й провести моніторинг навчання групи в 

цілому і визначити об’єктивні та суб’єктивні чинники в можливих прогалинах у 

засвоєнні знань майбутніми фахівцями. 

Основними вимогами до застосування (ІТ) у навчальному процесі в 

закладах вищої освіти на нашу думку є такі:  

- комп’ютерно-орієнтовані системи навчання повинні створюватися 

на основі предметного змісту та відповідно до робочих програм навчальних 

дисциплін відповідної спеціальності чи освітньої програми; 

- інформаційно-комунікаційні технології навчання повинні органічно 

вписуватись у процес навчання, виступати засобом колективної та самостійної 

діяльності учасників цього процесу; 

- (ІТ) повинні розроблятися і використовуватися з урахуванням 

особливостей суб’єктів навчання. 

Для виконання даних вимог щодо застосування (ІТ) у навчальному 

процесі перед викладачами виникають нові проблеми, які полягають у тому, що: 

постійно зростає обсяг інформації, який повинен засвоїти студент; час аудиторної 

роботи, виділений на вивчення дисциплін, здебільшого скорочується відповідно 

до навчальних планів. На наш погляд, ця суперечність може бути усунена лише 

за рахунок високоякісних навчальних та навчально-методичних посібників, в 

тому числі їх електронних варіантів, а також створення електронних навчально-

методичних комплектів дисциплін, які повинні містити: електронні підручники, 

посібники та методичні рекомендації; електронні конспекти лекцій; перелік 
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лабораторно-практичних робіт з рекомендаціями щодо їх виконання; завдання та 

матеріали для самостійної роботи; наукові статті та матеріали науково-практичних 

конференцій; електронні курси, автоматизовані системи контролю знань 

студентів та ін.  

Важливою передумовою реалізації будь-якої інноваційної технології 

навчання є готовність викладачів до її практичної реалізації. Окреслимо основні 

вимоги до (ІТ) та їх використання в навчальному процесі: 

 вмотивованість використання різних дидактичних матеріалів; 

 чітке визначення ролі, місця, призначення та часу використання (ІТ); 

 провідна роль викладача в проведенні занять; 

 введення в технологію тільки таких компонентів, які гарантують якість 

навчання; 

 відповідність методики застосування (ІТ) навчання загальній стратегії 

реалізації навчально процесу; 

 забезпечення високого ступеня індивідуалізації навчання; 

 забезпечення стійкого безперервного зворотного зв’язку в навчальному 

процесі [2; 4]. 

На основі аналізу сучасного стану розробленості програмних засобів 

навчального призначення можна сформулювати критерії їх відбору для 

використання в навчальному процесі закладу вищої освіти: 

1) максимально можливе структурування навчального матеріалу; 

2) забезпечення проведення віртуальних лабораторних і практичних 

робіт, послідовність виконання і зміст яких може бути змінений як викладачем, 

так і самим студентом; 

3) наявність підсистеми контролю рівня навчальних досягнень, 

обов’язковою опцією якої повинен бути режим самоконтролю, використання 

якого забезпечує підтримку самостійної навчальної діяльності; 

4) можливість використання у локальній чи глобальній мережі. 
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ПСИХОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНЕ ОСВІТНЄ СРЕДОВИЩЕ ЗЗСО 

Безпека дітей є одним з основоположних аспектів розвитку 

громадянського демократичного суспільства. У 2015 році ООН розробила 

Декларацію про безпеку шкіл, яку станом на 2022 рік підписало 109 країн.  

Концептуальні засади реформування середньої школи відносять освітнє 

середовище до дев’яти ключових компонентів, які складають формулу Нової 

української школи [1, с. 8–9]. Значущість питання створення відповідного 

освітнього середовища підкріплюється «Національною стратегією розбудови 

безпечного і здорового освітнього середовища у новій українській школі» 

схваленою Указом Президента України від 25 травня 2020 року № 195/2020 [2]. 

Для розуміння освітнього середовища у закладі загальної середньої освіти 

(ЗЗСО) необхідно розглянути поняття «середовище», «освітнє середовище». 

Поняття «середовище» академічним тлумачним словником трактується, як: 


